Exemple d’utilisation d’un QCM comme bilan de chapitre en seconde

Contexte : Ce QCM peut être donné suite au cours traitant de la transgénèse, la structure de l’ADN, sa variabilité et son universalité.
Pour chaque proposition, une ou deux réponses sont justes. On demandera à l’élève de surligner la/les proposition(s) juste(s). L’ensemble des phrases surlignées constitue un bilan qui reprend les principales idées du chapitre, et non une évaluation sommative.
Un gène est : 

- une cellule

- une molécule d’ADN

- un fragment de la molécule d’ADN

- un chromosome

Une expérience de transgénèse consiste à :
- transférer une protéine d’une espèce à une autre

- transférer un gène d’une espèce à une autre espèce

- transférer une cellule d’une espèce à une autre

Les expériences de transgénèse prouvent que :
- le gène contient un message codé de façon différente pour chaque être vivant

- le gène contient des caractères transmissibles à la descendance

- le gène est une succession de nucléotides

- le gène contient un message codé de façon identique chez tous les êtres vivants

La molécule d’ADN est le constituant principal des chromosomes. Cette molécule : 

- est constituée d’une succession de nucléotides

- contient 4 brins

Les nucléotides sont complémentaires deux à deux dans l’ADN :
- nucléotide à Adénine avec nucléotide à Guanine.
- nucléotide à Cytosine avec nucléotide à Thymine.
- nucléotide à Thymine avec nucléotide à Adénine.

- nucléotide à Guanine avec nucléotide à Cytosine.

La succession des nucléotides sur un brin d’ADN s’appelle la séquence. Des gènes différents 
- ont des séquences de nucléotides identiques.
- ont des séquences de nucléotides différentes.

- ont des séquences de nucléotides qui se ressemblent beaucoup.
Les différentes versions d’un gène : 
- s’appellent des mutations
- s’appellent des allèles

- ne différent que par quelques nucléotides

- sont très différentes les unes des autres

Une mutation est à l’origine d’une modification du caractère déterminé par le gène.  Ceci montre que :
- c’est la forme de la molécule d’ADN qui détermine le message.

- c’est la séquence de nucléotides de l’ADN qui détermine le message
- c’est le caractère qui est à l’origine de la séquence de nucléotide.
Les mutations sont à l’origine :
- de maladies dans tous les cas.

- de la variabilité génétique (= variabilité des caractères) entre les individus

- des différents allèles d’un gène

Correction

Un gène est : 

- une cellule

- une molécule d’ADN

- un fragment de la molécule d’ADN
- un chromosome

Une expérience de transgénèse consiste à :
- transférer une protéine d’une espèce à une autre

- transférer un gène d’une espèce à une autre espèce
- transférer une cellule d’une espèce à une autre

Les expériences de transgénèse prouvent que :
- le gène contient un message codé de façon différente pour chaque être vivant

- le gène contient des caractères transmissibles à la descendance

- le gène est une succession de nucléotides

- le gène contient un message codé de façon identique chez tous les êtres vivants
La molécule d’ADN est le constituant principal des chromosomes. Cette molécule : 

- est constituée d’une succession de nucléotides
- contient 4 brins

Les nucléotides sont complémentaires deux à deux dans l’ADN :
- nucléotide à Adénine avec nucléotide à Guanine.
- nucléotide à Cytosine avec nucléotide à Thymine.
- nucléotide à Thymine avec nucléotide à Adénine.

- nucléotide à Guanine avec nucléotide à Cytosine.

La succession des nucléotides sur un brin d’ADN s’appelle la séquence. Des gènes différents 
- ont des séquences de nucléotides identiques.
- ont des séquences de nucléotides différentes.
- ont des séquences de nucléotides qui se ressemblent beaucoup.
Les différentes versions d’un gène : 
- s’appellent des mutations
- s’appellent des allèles
- ne différent que par quelques nucléotides
- sont très différentes les unes des autres

Une mutation est à l’origine d’une modification du caractère déterminé par le gène.  Ceci montre que :
- c’est la forme de la molécule d’ADN qui détermine le message.

- c’est la séquence de nucléotides de l’ADN qui détermine le message 
- c’est le caractère qui est à l’origine de la séquence de nucléotide.
Les mutations sont à l’origine :
- de maladies dans tous les cas.

- de la variabilité génétique (= variabilité des caractères) entre les individus

- des différents allèles d’un gène
